
Bevezetõ 
Magyarországon 2008 IV. negyedévében a – nemzetközi összehasonlítás-
ra alkalmas – 15–64 éves foglalkoztatotti létszám 3851 ezer fõ volt, ami
0,8 százalékkal (29 ezer fõvel) alacsonyabb az egy évvel korábban mért-
nél. A vizsgált idõszakban a foglalkoztatási ráta 56,7% volt, 0,4 százalék-
ponttal kisebb, mint 2007  IV. negyedévében.

A nõk foglalkoztatása lényegében változatlan maradt, a férfiaké alacso-
nyabb lett, s foglalkoztatási lemaradásuk az uniós átlaghoz viszonyítva to-
vábbra is nagyobb, mint a nõké. A foglalkoztatottak száma a 25–29 éves
korcsoportban jelentõsen, 44 ezer fõvel csökkent, míg a 30–34 éveseknél
közel 23 ezer fõvel nõtt. A változás az elõbbiek esetében a foglalkoztatási
ráta 2,6 százalékpontos csökkenését eredményezte, míg az utóbbiak ese-
tében a jelentõs létszámnövekedés a foglalkoztatási rátára semmiféle ha-
tást nem gyakorolt. Az 50–54 éves foglalkoztatottak mintegy 9 ezer fõs
csökkenése pedig a foglalkoztatási ráta 1,0 százalékpontos növekedésével
járt együtt. 
A foglalkoztatotti létszám nagyobb mértékben az ingatlanügyletek, gazda-
sági szolgáltatás ágban nõtt (27 ezer fõvel), míg a legnagyobb csökkenés
az egyéb közösségi, személyi szolgáltatás, a kereskedelem, javítás és az
egészségügyi, szociális ellátás ágakban következett be. Az elõbbi nemzet-
gazdasági ágban 17 ezerrel, az utóbbiakban pedig 16 ezerrel dolgoztak ke-
vesebben, mint az elõzõ év IV. negyedévében.

2008 utolsó negyedévében 337 ezer fõ, a 15–74 éves népesség 4,4%-a
volt munkanélküli, ami 8%-os munkanélküliségi rátát jelentett. Mind a nõ-
ket, mind a férfiakat ez az érték jellemezte, holott az elõzõ években a gaz-
daságilag aktív nõk között volt nagyobb a munkát keresõk aránya. A férfi-
ak körében a 10 ezer fõs létszámnövekedés – az elõzõ évihez viszonyítva
– a munkanélküliségi ráta 0,5 százalékpontos emelkedésével járt együtt,
míg a nõk körében a ráta változatlan maradt – mintegy egy ezer fõs –  lét-
számcsökkenés mellett.

A legmagasabb munkanélküliség a 15–24 éves fiatalokat jellemezte
(19,7%), a korskálán felfelé haladva a munkanélküliségi ráta folyamatosan
csökkenõ tendenciát mutatott, így a legalacsonyabb a nyugdíjkorhatárhoz
közelálló korcsoportok körében (50–54 évesek 6,3%; 55–59 évesek
5,9%). Ez elsõsorban annak következménye, hogy az idõsödõ népesség
megfelelõ munkalehetõség hiányában aktív munkakeresés helyett igyek-
szik valamilyen biztos szociális jövedelemhez jutva kivonulni a munkaerõ-
piacról. 
A munkanélküliek közel fele tartozott azok közé, akik egy éve vagy régeb-
ben kerestek állást, ez az arány 2,8 százalékponttal haladta meg az egy év-
vel korábbit.

2008 IV. negyedévében az inaktívak 15–64 éves népességen belüli aránya
38,3% volt, 0,2 százalékponttal magasabb, mint 2007 azonos idõszaká-
ban. A nõket és férfiakat a változás nem azonos mértékben érintette. Míg
a nõk inaktivitási aránya – elsõsorban a munkavállalási kor kitolódása
miatt – 0,2 százalékponttal csökkent (44,5%), addig a férfiak esetében a
0,7 százalékpontos emelkedés (31,2%-ról 31,9%-ra) a kedvezõtlen
munkaerõ-piaci helyzet egyik következménye.
A 15–74 évesek közül a passzív munkanélküliek száma 93 ezer volt, lét-
számuk közel 10 ezerrel több, mint 2007 azonos idõszakában.
A régiók közül a munkanélküliségi ráta továbbra is az észak-magyarorszá-
gi régióban volt a legmagasabb, 13,2%, bár ez 0,3 százalékponttal alacso-
nyabb, mint a 2007. IV. negyedévi. Ezen kívül a munkanélküliségi ráta a
közép-magyarországi és a dél-dunántúli régiókban csökkent, a többi ré-
gióban közel azonos mértékben, 1–1,4 százalékponttal emelkedett.
A foglalkoztatás mértéke egyedül a dél-dunántúli régióban nõtt (1,3 száza-
lékponttal 45,6%-ra), Közép-Magyarországon és Közép-Dunántúlon
lényegében nem változott, a többi régióban pedig csökkent. A foglalkoz-
tatás csökkenése leginkább Nyugat-Dunántúlt és Dél-Alföldet érintette. 
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